



## 习近平同知识分子劳动模范青年代表座谈时强调

# 依靠知识 依靠劳动 依靠广大青年

据新华社合肥4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。他强调,全面建成小康社会,进而实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须依靠知识,必须依靠劳动,必须依靠广大青年。广大知识分子、广大劳动群众、广大青年要紧跟时代、肩负使命、锐意进取,把自身的前途命运同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起,努力为实现共同理想和奋斗目标而团结奋斗。

习近平代表党中央,向全国广大知识分子、广大劳动群众、广大青年,致以诚挚的问候和“五一”国际劳动节、“五四”青年节的祝贺。

4月26日,习近平在安徽调研期间召开这次座谈会,同来自安徽省和全国各地的70多名知识分子、

劳动模范、青年代表座谈。习近平不时询问有关情况,同他们交流,会场自始至终洋溢着亲切活泼的气氛。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴是十分伟大而又十分艰巨的事业,需要全体中华儿女众志成城、万众一心,把一切力量都凝聚起来,把一切积极因素都调动起来。把全面建成小康社会的美好蓝图变为现实,广大知识分子要充分发挥自身优势,勇于担当、敢于创新,服务社会、报效人民,不断提供重要的人才支撑、智力支撑、创新支撑;广大劳动群众要以劳动模范为榜样,爱岗敬业、勤奋工作,锐意进取、勇于创新,不断谱写新时代的劳动者之歌;广大青年要充分展现自己的抱负和激情,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章。

### 对知识分子意见和批评要多些包容

习近平强调,各级党委和政府要切实尊重知识、尊重人才,加快形成有利于知识分子干事创业的体制机制,放手让广大知识分子把才华和

能量充分释放出来。各级党委和政府以及各级领导干部要就工作和决策中的有关问题主动征求他们的意见和建议,对来自知识分子的意见和批

评,只要出发点是好的,就要热忱欢迎,对的就积极采纳;即使一些意见和批评有偏差,甚至不正确,也要多一些包容、多一些宽容。

### 支持劳动群众创业政策要落实到位

习近平指出,要在全社会大力弘扬劳动精神,提倡通过诚实劳动来实现人生的梦想、改变自己的命运,反对一切不劳而获、投机取巧、

贪图享乐的思想。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实把党和国家相关政策措施落实到位,支持广大劳

动群众积极就业、大胆创业。要切实维护广大劳动群众合法权益,帮助广大劳动群众排忧解难,积极构建和谐劳动关系。

### 各级领导干部要做青年朋友知心人

习近平强调,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。广大青年要加强思想道德修养,要坚持艰苦奋斗,

不贪图安逸,不惧怕困难,不怨天尤人,依靠勤劳和汗水开辟人生和事业前程。各级党委和政府要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年、积

极引导青年,为青年成长成才、创新创造、建功立业做好服务保障工作。各级领导干部要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人。

## 体育加分取消,高校体育文化建设面临窘境——

# 体育自主招生不能因噎废食



本报记者 张炯强

几天前,刚刚宣布更名挂牌的上海应用技术大学传来喜讯:该校17名队员将代表中国大学生于5月30日参加在墨西哥举行的第二届世界大学生美式橄榄球锦标赛。说起应技大的这支美式橄榄球队,近年来可谓战绩显赫。2014年5月,代表中国参加了在瑞典举行的首届世界大学生美式橄榄球锦标赛;2014年10月,球队获得全国大学生美式橄榄球对抗赛冠军。

即将出征大赛,可球队的负责人、应技大体教部主任王若文却有些愁眉不展,原来,随着这支美式橄榄球队中一批大四学生毕业离校,球员“青黄不接”的问题随之而来。

### 期盼制定体育自主招生

“橄榄球队的队员每年都是从普通高考入校的学生中挑选的,去年3000多名新生里,只有六七个人符合条件。”王若文对此颇为无奈,他介绍说,美式橄榄球这项运动,其实对技巧要求不高,关键要求身体素质力量,但现在高中生普遍体质较差,能打橄榄球的就少之又少了。对此,学校曾希望申请高水平运动员招生名额,但这项政策早已被各高校占据。王若文说,从明年起,各地将全部取消高考体育加分,这对于一支需要40人的橄榄球队来说,肯定是不利的。

负责在金山等地举办青少年足球夏令营的华东理工大学体育科学与工程学院教师施家瑜施家瑜说,很多人寻找中国足球落后的原因寻找了30年。当然,群众基础差是根源,可是,有没有人想得再深一层,群众基础差的根源又是什么呢?是应试教育的现状,特别是高考的指挥棒让更多的青少年离开了绿茵场。”

现在,华东理工大学开始与金山区对接,派出专业教师,指导金山



### 关键是要公平

江砚

前几天,翻抽屉找到一封1984年5月30日复旦大学新闻系给我的回信,那时,我读高三。我把信贴在了朋友圈,引起了不少朋友的点赞和议论。

信中,有一句话引起了大家的注意——“新闻系过去确有个别运动尖子进入,但只是个别,而不是较多,今年还不知有无。”有朋友误以为我是那“运动尖子”,其实不然,我是担心宝贵的名额被运动尖子挤占,故有此问。当年,在我的高中和大学的同班同

学中,都有凭运动成绩考进复旦的。当然,确实“只是个别”。

从这封信可以看出,不满18岁的我,就已关注到运动尖子招生的公平问题了。

大学里招收运动尖子入学,是中外通行的做法。但是,由于多发的腐败案件和普遍的公平焦虑,现在似乎要一刀切、一风吹了。如果真是这样,是甚为可惜的。我们希望,不要这样因噎废食。高校招体育特长生,是光明正大的事,但关键是要公开、公平、公正。

区中小学校的校园足球。可是,走进中小学,施家瑜和同事们无奈地发现,家长们问得最多的就是“我的孩子踢球,能给高考带来什么好处?”有家长曾这样说,“宁愿让孩子多做一道题,也不愿让孩子多踢一分钟的球。”

### 形成有利体育群众基础

何谓“足球自主招生”?施家瑜解释道:时下,名牌高中、名牌大学风行自主招生,而这些自主招生大同小异,主要是考核学生的文化课成绩。“足球自主招生”考核的主要内容不是文化课,而是足球。踢球得好的学生,可以升入名牌高中,进而也能升入名牌大学。

东华大学足球队是本市高校中的一支传统强队,学校也面临队员交替的问题。学校体育部一位负责人坦言,体育往往是国外许多知名大学的标志,许多学生被这些大学招收往往并不是文化成绩优秀,恰恰是有体育特长,这些学生进入大学后甚至成为其他学生的偶像。在美国,许多高中橄榄球队、棒球队的优秀选手,往往都能直接升入一流大学,因为那些一流大学球队需要这样的优秀选手,保持自己球队的历史荣誉。在这种背景下,美国的中小学生对热衷于运动,参加专业训练的热情不亚于文化课,久而久之,各

项运动都形成了广泛的群众基础,多数奥运选手及职业运动员均出自中学、大学。

2014年,辽宁、河南两省同时发生高考体育加分造假事件,震惊国人。高考体育加分缘何舞弊如此之多?据分析,有以下多个原因:第一,考生通过体育加分,在复查阶段容易找到理由搪塞。第二,复查机制尚不健全。第三,各高中之间由于相互竞争,一定程度上也积极推动体育成绩造假。如此一来,且不说加大力度、以自主招生方式招收体育特长生,就连原有的体育加分优惠也逐渐消亡。

### 自主招生前提杜绝舞弊

上海交通大学体育系教授孙麒麟告诉记者,目前,国家对于高水平运动员的招生优惠没有改变。当然,取消体育加分,对于高校期望招收更多的体育特长生,肯定是不利的。未来,高校自主招生招收体育生,与国际接轨,是高校体育发展的一个方向,但前提是建立更阳光的招生体系,杜绝舞弊案的发生。

记者了解到,教育主管部门正在考虑构建阳光下的体育招生优惠体系,有望在足球这个项目率先突破。也就是说,类似“足球自主招生”的方式有可能在高校中试点出现。

## 促进友好城市共赢发展

杨雄会见伊斯坦布尔市市长

本报讯 上海市市长杨雄昨天在人民大厦会见了土耳其伊斯坦布尔市市长、世界城市和地方政府联盟主席卡迪尔·托普巴什一行。

杨雄说,土耳其是横跨欧亚大陆的重要国家,伊斯坦布尔是古丝绸之路上的重要节点。上海与伊斯

坦布尔1989年缔结友城关系以来,双方在经济、教育、文化、基础设施建设等领域开展了密切合作。当前,上海正按照国家落实“一带一路”战略的要求,积极制定相关计划,愿与伊斯坦布尔等“一带一路”沿线城市加强合作交流,促进共赢发展。

## 把管得太多事务让给市场

屠光绍与市民共话“审批制度改革”

本报讯 (首席记者 邵宁)昨天中午,市委常委、常务副市长屠光绍来到上海人民广播电台《市民与社会·市长热线》节目现场,围绕“深化行政审批制度改革,进一步增强市场活力”这一话题,与市民探讨交流。屠光绍在访谈中表示,市场做不到的,政府应该创造条件,形成更好、更有效的市场,从而使市场发挥更大的作用。而在市场监管方面,政府必须有所为,而且不能缺位,要履行职责。

屠光绍在访谈中表示,十八大后国家特别强调市场在资源配置中的决定性作用,这意味着市场主体有更多的权力。通过深化审批制度改革,就是把过去政府管得太多的事务,让给市场主体。这样才能为市民、公众提供更好的公共服务。他说,目前正在推动的行政审批标准化改革,既包括标准化的流

程,也包括标准化的办理要求。标准化管理制度建立后,仍要加强跟踪监管,才能真正落到实处。同时,行政审批应尽量减少不必要的环节和内容,即使是真正需要的环节和内容也必须公开、透明。

有听众在访谈中提出,P2P原本定义为融资平台,现在P2P公司变成投资公司,缺乏专业人才,可能会导致过多强调投资回报,忽略了风险。对此,屠光绍表示,对P2P事中事后监管,涉及到政府职能转变或者行政审批制度的改革核心。给市场放权,包括P2P等互联网金融,更多鼓励企业创新,不是一放了之。放管结合,对P2P加强事中事后监管,这两个方面是相互依存的。

据了解,2013年至2015年,上海累计取消和调整行政审批1351项,其中取消392项、调整959项。

## 危化品修订草案征求意见

本报讯 目前,市政府正在进行《上海市危险化学品安全管理办法》的修订工作。市政府就修订草案征求意见,希望市民和各单位就相关内容提出意见和建议。

修订草案及背景情况介绍已在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、“上海政府法制信息网”(www.shanghai.gov.cn)和

“东方网”(www.eastday.com)公布。市民和各单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室,也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2016年5月28日。来信请寄:上海市人民大道200号,上海市人民政府法制办公室经济法规处,邮编:200003。电子邮件地址:fbzjjc@shanghai.gov.cn